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Az entente megszállná készül Kréta, szigetét — Tarnopol vidékén az 
oroszokat kivertük egy hadállásukból — Repülőink újra bombázták 
Milánót — Német repülők támadása Anglia keleti partvidéke ellen

Debrecen, február 21.
Kövess tábornok hadseregének Durazzo 

elleni offenzivája újabb eredményt küzdött ki. 
Az az albán csoport, amely a mi tisztjeink ve­
zetése alatt három nappal ezelőtt megszállotta 
Kavaja városát, nyugati irányban folytatott elő­
nyomulásában tegnap kijutott a tengerparthoz, 
legyőzve azokat a roppant akadályokat, melye­
ket a partmenti uttalan, sziklás terep gördített 
vállalkozása elé. Hk képen a Durazzo-iöböl part- 
\ idókc egész hosszában birtokunkba jutott.

A keleti Balkán-hadszíntéren még mindig 
nem mozdultak ki állásaikból az ellenfelek. Ami 
eseményt ez a hadszíntér nyújt, az már rég­
óta csak az ententenak Görögország ellen el­
követett erőszakosságaiból telik ki. A legújabb 
merénylet, melyet az angol-francia expedíció 
a görög állainfenség ellen tervez: Kréta és 
egyéb görög szigetek megszállása, ami ellen a 
görög kormány — úgy látszik ezúttal is be­
éri a tiltakozással.

Az orosz harctéren tegnap csak a Strypa 
mentén volt élénkség. Bothmcr tábornok osz­
trák-magyar csapatai Tarnopd közelében ki­
vetették az oroszokat egy állásukból. Az olasz 
harctérről vezérkarunk semmit sem jelent. Egy 
magántudósitás ellenben Milano ellen intézett 
uiabb légi támadásunkról számol be. A német 
jelentések közül is csupán az Anglia keleti part­
vidékének bombázásáról szóló közlés bir érde­
kességgel.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Ä. balkáni harctér
Hőfer jelentése

Budapest, február 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Albán osztagok osztrák-magyar tisztek 
vezetése alatt Kávájától nyugatra elérték az 
Adria partját.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

A sómét jelentés
Berlin, február 21. — (Miniszterelnökség ■ 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HAÜVEZETÖSÉG.'

1
A montenegrói béketirgyalásek ,

Becs, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) 
A mai napig Nikita királytól nem érkezett vú- j 
lasz a montenegrói minisztereknek ama kéré­
sére, hogy nevezze meg megbízottait, akik 
Montenegro írevében megkezdjék a monarchiá­
val folytatandó béketárgyalásokat. Még néhány 
napig várnak a válaszra. Ha Nikita a kitűzött 
idő alatt sem válaszol, felhagynak a további lé­
pésekkel és ez esetben Montenegróval mint 
meghódított földdel bánnak el.

Nlklta —- Franciaország foglya
Rotterdam, február 21. (Magyar Távirati 

Lioda.) A francia cenzúra gondosan ügyel arra, 
hogy Nikitáró! semmi se kerüljön az újságokba. 
Kétségtelen, hogy Nlklta Franciaország foglya, 
A királynak megtiltották, hogy a melléje be­
osztott francia hivatalnok beleegyezése nélkül 
hírlapírókat fogadjon.

Péten’ár, február 21. A Birsewija Wjedo- 
rnosti jelenti, hogy az entente kiküldött bizott­
sága befejezte a Montenegro kapitulációja 
ügyében indított vizsgálatot. Megállapították, 
hogy a kezdeményezés nem Nikita királytól in­
dult ki, de még kevésbbé Kövess tábornoktól. — 
Az enteme-hatalmak eltiltották Nikitának, hogy 
Mirko herceggel és a Montenegróban maradt 
miniszterekkel érintkezzék.

A görög király a helyzetről
Rotterdam, február 21. Athénből jelentik: 

A kamuja etirokbéere tegnap tisztelgett Konstan­
tin királynál, aló az elnök üdvözlésére vála­
szolva, kijelentette, hogy olyan politikát foly­
tat, amely Görögország nemzeti érdekeit leg­
jobban szolgálja. A kamara alelnöke kifejezést 
adott az általános örömnek a miatt, hogv a ki­
rály megkímélte Görögországot más kis nem­
zetek szomorú sorsától.

Sz entente iasg»*ál!§a Krétát
Athén, február 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az entente-hataimak athéni követei kö­
zölték Skuludis miniszterelnökkel, hogy Kréta 
szigetét az angol és francia haderő számára uj 
tengerészeti bázis végett igény beveszik és több 
más görög szigeten is csapatokat szállítanak 
partra. Skuludis miniszterelnök a szigetek meg­
szállása ellen erélyes tiltakozást jelentett be.

Sámli a görög királynál
Szalomki, február 21. (Havas-ügynökség.) 

Sarrail tábornok ma Athénbe utazott, hogy 
Konstantin királynál látogatást tegyen.

Sazaárnlé görög képviselő
Zürich, február 21. (Magyar Távirati 

lioda.) Athénből táviratozzék: Triandapthila 
volt képviselőt, a Venizeios-párt egyik exponált 
ját, felségsértés miatt vád alá helyezték. Meg­
állapítást nyert, hogy Triandapthila az angol 
vezérkar ajánlatára több görög katonatisztet 
nagy pénzösszegekkel arra akart rávenni, hogy 
katonai titkokat eláruljanak az entente szalo- 
nikii ti ad vezetősége számára.

Eomáiia
Take Jenesen a királynál

Bukarest, február 21. Ferdinand király teg­
nap Take Jonescut kihallgatáson fogadta.

B/atlanB beteg
Bukarest, február 21. Bratianu miniszter­

elnök, aki jelenleg könnyebb természetű beteg­
ségben szenved, floricai birtokára utazott és 
csak pénteken tér vissza a fővárosba.

A iraneíák egy semleges hajón 
d!:giak egy romáé alattvalót
Bukarest, február 21. Wachmann Konstan­

tin román állampolgár, akit a Marmorosch és 
Blank itteni bankház Szalonikibe küldött ottani 
fiókjának vezetésére és akit Szaionikiben a fran­
cia katonai hatóságok letartóztattak, visszaér­
kezett ide. Elbeszélte, hogy nyílt tengeren, ám­
bár semleges hajón volt és Szaionikiben nem
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v/.-lllt Dartra egy francia torpedónaszád tel
szánt P«*ir<4* VfSJ . .v,, »»iniri nt letör- tartóztatta és átkutatta hajóját, majd
tóztatoitnak nyilvánította. .. .. tar_

Szalonikibcn négy napig a ükömben tar
tották, folytonosan kihallgattak, a
h«tvan mindenféle társadalmi osztályból és
nemzetből való letartóztatott emberr JZ-

SÄ
Az «ősz idő alatt -J

okét letartóztatásának is nem "“j
hogy akár Szalooikiben, akar Mm*»»““ 
tesitee a román konzulátust. Wachmann azt 
ST hogy Bukarestből valaki mmt német- 
So, demmdálfa, mert MdrgfoW párt- 

hive.

Áss oross háború
Höfer jelentése

Budapest, február 21. (Mlniszterelnóteg 
sajtóosztálya.) - A WAs.Äte !*• 
az orosz hadszíntérről:

Osztrák-magyar osztagok az 
Kozlowtöl délkeletre a Strypa menten egy
előretolt állásból kivetettek.

A repülök mindkét részről fokozott teve
kény séget fejtettek ki.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

M. német jelentés
Berlin február 21. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás l 
a keleti hadszíntérről:

Dünaburg előtt az orosz támadások meg-

hÍUS“Sbb ebeméi« .lífrMörésekw az arcúé­

nál más pontiak. Is visszavertünk.
LEGFELSŐBB HADVEZETOSEG.

PHaa*er-Balila kitüntetése
Bécs, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

k király Pflanzer-Baltin Károly baro lovas­
sági tábornoknak, egy hadsereg parancsnoká­
nak, hadserege győzelmes vezetéséért az
osztályú katonai érdemkeresztet a hadi ékít­
ménnyel díjmentesen adományozta

Saioncw bukása
Köln, február 21. (Magyar Távirati Iroda)

A Kölnische Zeitung orosz lapok nyomán kori , 
bogy az orosz kabinetben jelentős változások 
készülnek A bukás előtt álló miniszterek kozott 
van Sasonow külügyminiszter is akinek helyere 
Botkin lön. Botkinnak orosz udvari es_ maga 
állású személyekkel való összeköttetése, ismere­
tesek és energikus embernek tartják.

A törökök harcai
Atftrflkftk vtssxavsnnlása Brxeratmtál

Lugano, február 21. A Corriere della Sera 
jelenti, hogy a törökök Erzerumtól nyugatra 18 
kilométernvire visszavonultak. ,

Pétervár. február 21. A Rices azt ina. hogy 
a törökök elvonulása Erzerumbó! azért .sikerű , 
mert Erzerum szabályszerű ostroma nun volt 
lehetséges. Erzerum ugyanis nem volt valósá­
gos vár, hanem csak erődítések sorozata.

--------  I Hamis hír egy Zeppelinről
MIM*« ■»«»“'“« T nl J 21' A woltf-ugynoksée

Pétervár, február 21. (Magjai Távirati , k az utóbbi napokban ismétel-
irata.) Aifovta/cvtó AbWs nazyhívctZJ- k ' közöltök, hogy e hó 17-tn este
tózusi hadsereg toltad,szállásáról , “ ewm Malmit yéros >»-

Ahetoa.-fra.ncia.li»rotér' um. hmm wői arról «mm. ■*» “
Abelga HM (Miniszterelnökség',, hír merít koholmány.

.^"l'TTimy mtmám «mm; L,*g.lt «wrM mnalcltgr*'
sajtóosztálya.) A nagy , (Magyar Távirati“ La

„ligyára. a tltavte MM M»- 

csatornánál levő uj állásunk eUcu ' \ kár egy millió dollár.
(ä,c*L -nodal« «M» As$ oiasiü h&boru

visszahúzódni, a lens—arrasi u on p j BlldüVest február 21. (Miniszterelnökségtámadott. (6b6 ^ teteH «íj»'. A M*

Repdlőgcprai ellenségnek hátrább az olasz hadszíntérről:
ff™, többek között Foumesben, Po-j Különösebb esemény nem történt.
fekvő telepeit, toDDov . .„«„moh«, ------- hAffp nitáhomag

----
4 sennsslak a Nilnshos kőtelednek

Konstantinápoly, február 21. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Janin jelenti, hogy a » 
slak győzelmesen nyomulnak előre Egyptom 
határában. Siva, Salam és Saidbcrdni várato­
kat megszállották és most a Nílus völgyéhez 
ktzeMnek:

fekvő telepen, , imovmehaineringbeken, Amiensben és Lunevfflebea. (
legfelsőbb hadvezetöség.

Német repülők támadása 
Anglia keleti partja ellen

Bérűn, február 21. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A Wolff-ügynökség jelenti.

Február 20-án délben tengerészeti repülő­
gépjeink támadást intéztek az angol partok

Bőségesen és jó eredménnyel bombázták 
a Deal-ban levő gyártelepeket, továbbá a lo- 
westofd vasúti- és kikötő-berendezéseket, ugy- 
Tzhttén a gázgyárakat. A lowestofti főpálya- 
udvart és kikötő-telepeket többször eltalálták.
A gázgyár egy bomba hatása következtében 
rouibadőlt. Downsban két tartánygőzöst bom­

báztak. .
Az ellenséges tüzelés és az ellenséges r -

pülögépek üldözése dacéra az. összes repdlőge- 

pek épségben érkeztek vissza.
A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR

FŐNŐKÉ.
Anglia légi védelme

Hása. február 21. A New Statesman he­
ves szavakkal kárhoztatja a légi flotta 
sürgető túlzásokat. Nem titok, hogv a szövet­
ségesek mindenféle hadiszüksé^ttD _ 
többet rendeltek, mint amennyit az egész vuag Sátható időn belől elkészíthet. A lan állást 
{„„í,,I légi minisztérium terve ellen. A hadg/aÄÄSÄMEEH£rik.iÄ^M

,. m:r,:S7ier a helyzet ezáltal csak rosszab 
bodtEk Az önvédelem fontos ugyan, de ha a a- 
nosan haitanák végre, akkori az igazi had.szol-
SÄ * Mgt"1 *•*■*
el, ami nem felelne meg a célnak.

Oaitráh-magyrr ágyuk lövik 
Bellort várát

Bern, február 21. A legutóbbi ágyuharcok 
alkalmával Mörnach és Köstlach talvaka 

majdnem egészen elpusztította a nemet agyú 
tűz A német lövedékek számos tüzet okoztak 
Fetterhausenben, Réchesyben és Seppoisban.
Az osztrák-magyar nagykalibcrü ágyak M- 
kirch közelében állanak. A francia ha arzarlat 
főoka, hogy a franciák titokban akarjak tar am 
a német tüzérség okozta nagy pusztításokat. A 
német határon az a hir van elterjedve, KV 
Vilmos császár legközelebb ellátogat a smidgaui 
frontra. A heves ágyutüz folyton tart. Tegnap 
a késő esti órákban itt, Bernben is tisztán hal 
lották Bcliort irányából a megszakítás nélki 

való ágyiidoteit,

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Milánót njra bombáitok
Lugano, február 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) Milánóból jelentik: Ma délelőtt ismét 
tizenegy osztrák-magyar repülőgép Ident meg 
Milano fölött és bombákat dobott le a városra 
A kár igen jelentékeny. A repülők támadásáról 

részletek még hiányoznak.

Nem les* olaax-sámaí bábom
Lugano, február 21. A Snoh Írja: Briantl 

Olaszország nem egyezett bele az allando g- 
felsőbb haditanács megalakításába 
katonai és politikai konferencia megtartáshoz 
hárult hozzá. A legfőbb kérdésben, ho^v OZ^ 
ország hadat üzenjen Németországnak, 
jött létre megegyezés.

-tó

Egy lavina eltemetett egy Deutschr^ter- 
osztagot - Eddig SÍ halottat s 21 sebesültet

ástak ki
imsbmck. február 21. A tiroli hegyek to­

tót, szombaton délután óriási Mv.m-fc mv 
történt, amelynek számos katona esebUdm 
tóvá Egy ski-csapatot, amely K'rchste*™r 
Lél gyakorlatozott, eltemetett egy UM*, 
Eddig 50 halottat ástak ki a hótömegből. ■ 
besültek számát még nem ismerik.

Innsbruck, február 21. A laxnna-katasztro 
iáról szóló uiabb részletek borzalmas kópé. 
nyújtanak a szerencsétlenségről, amely
Deutschmeister-'Kaionékat érte. Köruibdő 
van Deutschmeister-katona foglalatoskodott
hónak az útról való eltakarásával, a legény 
sóg más része pedig az uj hóban dolgozott 
Hirtelen 1000 méter hosszú; 50 méter 
2 méter mély lenána támadta meg a legt >'•
get. és a mélységbe, rántotta. .. 5

A mentési munkálatokra eg> ml—70 orosz munkás-osztagot rendelte mely *££ 
embert mentett ki a hótömeg alól. Éjfél felé 
gadták ki az utolsó élő katonát. , ü

Ma délelőtt 38 halottat ásták kn ^105»^
hogy ez 50 cumim Xa-

mind meghalt. Eddig ■> 
tét ástak ki a hóból. A mentési munkálitoi*

folytatják. • rr -

, - *A ,. t*

f . '
m' mm
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Debrecen ellátása liszttel
A polgármester jelentése a készletekről és a 
szükségletről. — Az első napon 270 méter- 

mázsa elrejtett készletet kutattak föl
A város közönségének liszttel való ellátása 

képezi most a város vezetőségének az első dol­
gát. A városi tanácsot ma is több olyan kérdés 
foglalkoztatta, amelyek a lisztellátás kérdésé­
vel vannak kapcsolatban, amely úgy látszik, 
valahogy már megtalálja a rendes kerékvágást.

(Az összeírás eredménye)
Tegiiáp, február 20-án járt le az újabb ter­

minus, amelyet a város vezetősége a gabona- 
és lisztkészlete, illetve a lisztsziikséglete beje­
lentésére adott a közönségnek. A beszolgálta­
tott bejelentőivek alapján a lisztirodák mára 
összeállították a bejelentés adatait, melyek alap­
ján Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
ma délután a következő távirati jelentést küldte 
a belügyminiszternek:

lentették a rendőrfőkapitány előtt, hogy ilyen 
áron nem tudják adni a kenyeret, mert burgo­
nya nélküli 100 kilogram lisztből sült 130 kilo­
gram kenyér és ez a 30 kilo fedezte a költsé­
güket és hozta meg a hasznukat. Azonban, ha 
burgonyát kevernek bele, elveszti a tészta a viz- 
felvevő képességét és nem ad csak 2—3 kilo­
gram különbözeiét. A tanács mielőtt határoznaIdill MllUnuUZvlUl. IcUldUa iíJívlUll uaiaiuz,lia ** *“ ’

kérdésben: próbasütést eszközöl ilyen burgo- azonnal elenteék be hogy az

A hadi árvákért. Me «Így a sz a y
Miklós városi árvaszéki ékítik a következő fel­
világosítást teszi közzé: Felhívom a hadba- 
vonultak kiskorú gyermekeinek gondozóit, 
hogy amennyiben tudomást szereztek, vagy a 
jövőben tudomást szereznek arról, hogy a gon­
dozásukban levő gyermekek édesatyja hősi 
halált halt, ezen körülményt az árvaszéknek

hősi
nyás kenyérlisztből, annak megállapítása végett, 
hogy igaza van-e a pékeknek.

HÍREK <*£$
* * SÜ

halált haltak árváit még az édes atya halálának 
hivatalos megállapítása előtt késedelem nélkül 
védelmébe vehesse.

— A Debreceni Egyetemi Kör és a nyu-
gatosok. A debreceni tudományegyetem ifjúsá­
gának Egyetemi Köre február 19-én délután 

'közgyűlést tartott, amelyen foglalkozott azzal
a heves irodalmi vitával, amely „Dunántúli“ és 
a „Nyugat“ között folyt le. Az Egyetemi Kör

Belügyminiszter, Budapest.
Városi tanács által 4586. sz. rendelet pon­

tos végrehajtása érdekében beszerzett újabb 
adatok szerint ellátandók száma 45,681. Ezek 
szükséglete augusztus 16-ig 1,881,000 kilogram.
Lisztkészlet a tulajdonosoknál, szükségletüket 
meghaladó mennyiség, vagyis felesleg 462.367 
kilogram búza, 11.442 kilogram rozs, 49.680 ki- ‘ Hadsegélyző Hivatal és a bolgár Vörös Ke- 
logram árpa, 15,090 kilogram zab, 159,759 ki- reszt javára a vármegyeháza dísztermében. A 
log ram liszt. j gazdag müsoru dalestély, amelynek nagyrészét

Márk Endre, polgármester, j Havas Gábomé úrnő énekszámai töltik ki, a
; legteljesebb érdeklődést keltette föl a város in- 
jtelligens közönsége körében, úgy, hogy szer- 
. dán estére előreláthatóan szmültig megtelik a

— A vármegye rendkívüli közgyűlése. —
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága a „ ------- - ------- -- ..
megyeháza nagytermében e hó 28-án, hétfőn ifjúsága egyhangúlag a „Dunántúli nézeteihez 
délelőtt fél 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, csatlakozott.
melynek tárgyai: A jövedelemadó megállapító- j — Az idősebb népfötkdök bevonulása. A. 
sára illetékes adófelszólamlási bizottság tagjai- városi katonai ügyosztály a következőket teszi 
nak megválasztása. — Alispán! jelentés az idő- közzé: „Az 1872—1865. évfolyambeli népföl- 
közi bizottsági tagválasztások eredményéről és kelők bevonulására vonatkozó s már nyilváno- 
a választott bizottsági tagok 1916. évre kiiga- san kifüggesztett hirdetményben felsoroltakon 
zitott névjegyzékéről. —• Hajdúböszörmény, kívül a m. Mr. honvédelmi miniszter urnák folyo 
Hajdúszoboszló és Hajdúnánás városdk képvi- évi 1500. ein. számú rendelete alapján még a 
selőtestületeinek a városi alkalmazottak hábo- következők közöltetnek: A külföldről bevpnulás 
rus segélyéről szóló határozatai. ! céljából idő előtt jelentkező népfölkelésre köte-

r>- nn.„ • „ . , lezettek az illető kiegészítő parancsnokságok
t-i ^T0r H£Vf Gáb0,'7ie ®zeiíal (?a ‘ által jelentkezésük alkalmával azonnal állo- 

esteiye. Februar 23-án. szerdán este 8 órakor ^ [ vétetnek. Általános tájékozásul azon- 
tartja meg nagyszabású dalestélyet a debreceni > ... . ......................  ..

(Az elrejtett készletek)
— Miután a készletek és szükségletek beje­
lentésére adott határidő lejárt, megkezdődött 
ma az elrejtett készletek fölkutatása, melynek 
munkáját a máramarosszigeti határrendőrség, 
a budapesti államrendőrség, a csendőrség, a 
pénzügyőrség és a debreceni rendőrség közegei

megyeháza tágas díszterme.
Alföldi Takarékpénztár

ban közöltét*, hogy a külföldön tartott szem- 
’ék alkalmával alkalmasnak talált egyének kö­
zül az 1865, 1866, 1867 és 1868 évben született 
egyének 1916. évi február 28-án, az 1869, 187U, 
1871, 1872, 1873 és 1874 évben született egyé­
nek [>edig 1916. évi február hó 29-én tartoznak 
bevonulni. A már régebben felhívott születési 
évfolyamokhoz tartozó és külföldről jövő al­
kalmas népfölkelők jelentkezésük alkalmával 
azonnal bevonulni tartoznak, ha csak a bevo­
nulásra az illető képviseleti hatóságtól halasz­
tást nem nyertek. A hadtápkörletből visszaér -

__ ______ ______ Debrecenben.
Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága gróf

a™ tó,«™; Degenfeld József elnöklete alatt szombati ülé- tasi nem nyerten, a uauiupnuiiciuu« *«»««- 
pénz ügy or s-g és a ?7n mfitprmn-sa’ei -^ben állapította meg az 1915-iki üzletév mér- kező és a szemlén alkalmasnak talált egyének
VS' IrMvXrtet Utaltak mi Dil- legét- A tiszta nyereség az előző évi K 10,388.51 szintén a fent meghatározott napokon tartóz-
Ä5ÄÄÄ “naptól keäie. elfotelH K 275,m.S2 szemben az 1914. „ak bevonulni. A néplölkelfere kötelezettek aelővitell

évi K 265,339.94-el
Az igazgatóság a folyó évi március hó 

4-cre összehívandó közgyűlésnek azt fogja ja­
vasolni, hogy osztalékul 7%, azaz részvényen­
ként 14.— K. tehát összesen 168,000.— korona 
fizettessék és a rendes tartalékalap javára 
40,000 K. ingatlan értékcsökkenési tartalékra

bevonulási napon a népfölkelési igazolvúnyi la­
pon feltüntetett helyre legkésőbb délelőtt 
11 óráig tartoznak bevonulni. Végül figyel­
meztetnek azon népfölkelósre kötelezettek, akik 
a szemlén vagy korosztályuknál fogva a II. pót- 
szemlén bármi okból mindezideig még nem je­
lentek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a

a belügyminiszter intézkedése folytán, a rend­
őrség közölni fogja a hírlapokkal azoknak a ne­
veit, akiknél eldugott készletet találtak. A rej­
tett készletek fölkutatása ügyében Rostás Ist­
ván főkapitány a rendőri sajtóiroda utján a kö­
vetkező fölhívást bocsátotta ki:

„Értesítem a város közönségét, hogy a 
bejelenteni elmulasztott búza-, rozs-, kétszeres-, 
árpa-, zab-, tengeri-, valamint a gabonanemüek- 
ből előállított liszt-, dara-, továbbá bab, borsó, 
lencse, repcemag, lenmag, kendermag készletek 
felkutatására a helyszínére bizottságok szálla­
nák ki, miért is felhívom az összes tanyák bír-; Ni<„ /B»..«« a .«.un "--4___ —------------------- -------------
tokosait és a kertségi. telepi lakosokat, kn ono- V, ké ’ t ma;dnem 4 000,000 — korona 200 korona pénzbüntetésre Ítélte, mert 20 szá-
sen a Cuca, Kishegyes! és nagyhegyes, lakó- :cmeikcdgt mutat> ,__________________ ' ‘ .............................. ... * *
sokat és birtokosokat, hogy a mai napló rcz \ e g mu^ ^ s millióval szemben tizenhárom 
vagy maguk vagy megbízottjaik alt a Jv és fél millió koronára emelkedett, dacára an- 
épületeiknek, magtáraiknak, vermeiknek - ^ kogy az intézet a betéteket felmondás nél- 
tatását tegyék lehetővé, illetve azok kulcs it |Tj ^ a morat6rjum rendelkezéseire való tekin- 
megjelenő bizottságnak saját .*{■' j tét nélkül az egész év folyamán korlátlanul bo-
szolgáltassák, mert ellenkező esetben^az ePi^e-1 cs^totta fe]ejnek rendelkezésére. A három hadi-

kölcsönből az intézetnél tizenöt millió koronát 
jegyeztek.

— A debreceni csendörparancsnokságok
A városi fiirmmjiv^zet 'jegyek, reggel 9*órától előre

cukrászok, perecsütok, tarhonyakészitokneK az gondoskodnék olyan alkalmas válthatok az irodában. Telefon 12—51.
,.al =ÄLf-jTtóa*: lh=Böl. ahol a Kerül«] 6a a szinowana- 
látásához szukseees hsztlíészletet adia ki a „oksag eeyütt volna elhelyezhető. Tóth Emil 
tóság. Vásáry István dr. ^csnok t J --] dr_ c]öadó tanácsnok azzal a véleménnyel ter­
elő ezt a kérést aztol a véleménvé , t ^ i icsztctte elő ezt a kérdést, hogy a tervezett 
azok, akik cukrászsütemémdvet. p . I csendőrségi épület létesítésével lehetne meg- 
honyát vagy más t&ztafélétvá. t ia^ va,ósitani a kcrü|eti parancsnokság kérését, 
alapjában véve több lisztet fog}aszta ....,; m írncc nwfírorv dr. tiszti főtiervész azon

szolgáltassam, műt ~ i
tek fölnyitása és átkutatása a tulajdonos veszé­
lyére és kárára fog megtörténni.“

(A cukrászok llsztszükséglete)
A városi tanács ma délelőtt fglajkozott a

10,000.— K, adományokra 2000.— K fórdittas- katonái ügyosztálynál (városháza, emelet 19. 
sék, mig az alapszabályszerü levonások után szám), mert nyomozásuk folyamatban van s aki 
fennmaradó 13,082.06 K a folyó év számlájára a felhívásnak eleget nem tesz, karhatalommal 
vitessék elő. | vezetik elő s a törvény teljes szigorával btin-

A jelentésből kiemeljük, hogy az intézet- I,ct'^ „ .... „ ,,..L .
néi takarékkönyvekre elhelyezett betétek ősz-' Elitéit tejhamisito. A rendorb-.ro K0V1
szege K 11.593 ^76.06-ra emelkedett, ami a múlt Lajosné konyári asszonyt 3 napi elzárásra és 

dnem 4.000,00(1._ korona 200 korona pénzbüntetésre ítélte, mert 20 szá­
mig az össz'betét-állomány j zalék vizet tartalmazó tejet hozott forgalomba
....  ■ ' ■ " " a debreceni piacon. A városi tanács ma a rend-

őrbiróság Ítéletének megváltoztatásával 60 ko­
rona fő és 20 korona mellékbüntetésre Ítélte 
Kövinét.

— Salambo az Urániában. Egy szó fejezi 
ki legtalálóbban a tegnapi bemutató kritikáját: 
felséges. A közönség figyelmét felhívjuk, hogy 
a ma utoljára bemutatásra kerü!ő Salamból 
mindenki nézze meg, mert még ilyen gyönyö­
rűen rendezett filmcsodát nem produkált a

válthatók az irodában. Telefon 12—51.
Aki jogosulatlanul vette föl a hadisegélyt.

Komlóssy Pál dr. rendőrbiró Koroknál Péterné 
debreceni asszonyt 8 napi elzárásra és 50 korona 
pénzbüntetésre ítélte, mert jogosulatlatnul föl­
vett 385 korona hadisegélyt. Az elitéit fölebbe- 
zése folytán ma került az ügy a városi tárnicsni a kerületi paiancsnoKsa^ Kéréséi. —ízese roiyian ma kltuu az uk> a vaiusi uuiav. 

i M a g o s s György dr. tiszti főügyész azonban elé, amely az elsőfokú hatóság ítéletét helyben 
dekagramnál, amennyit a^ „ m0st már elavultnak tartja a csendőrségi épü- hagyta,

személy részére naiMi 1 s ta» ®W I let tervét, mert az azzal a számítással készült,
A tam.es elfogadta ezt a véiu: 1- ., jhogy a csendőriskola is benne talált volna he­

it ímcrv n minisztertől kér í - 1 |yet_ C7t azonban később Nagyváradra helyez-
tanács is ezen a vélemént"cn van és föl

egy
határozott, hogy a minisztertől kér intézkedést 
e‘ kérdésben. Egyébként pedig nem ad ki hsztet 
a cukrászok, perecsütők és tésztakészitok ré­
szére arra a célra, hogy a közönség részére ké­
szíthessenek élelmicikkeket. __

(A kenyér ára)
Az ármegállapitó bizottság ülésén a pol­

gármester 54 fillérben állapította meg 1 kilo-

tartalmazó kenyértésztábol sült. A pékek kije

ték. A ______ —
hívta a polgármester, hogy a csendőrkerületi 
parancsnokkal folytatandó tárgyalások utján 
hozzon létre megállapodást az együttes elhe­
lyezés kérdésében és erről tegyen előterjesz­
tést a tanácsnak.

— Amerikai egész cipők páronként 20 ko­
ronájával. Iskolai cipőkben nagy' választék. 
Nagy cipőárukét, Hatvaw-u. 8,

A milliós találmány. Páratlanul érdekes 
amerikai detektiv-drámát mutatott be az Apollo 
tegnap, mely minden oldalról nagy tetszést ara­
tott. „A milliós találmány“ a elme a rendkívül 
érdekes négy felvonásos drámának, melyben 
ötletesen van felhalmozva a legújabb filmtrnk- 
kök. szenzációs fordulatok és meglepő változa­
tok sorozata. Nagyon szép filmujdonság a „Ke­
gyelmes asszony“ cimü dráma is, mely Félix 
Salten világhírű Írótól való. Ma a két pompás 
újdonság utoljára kerül műsorra. Az előadások 
5, 7 és 9 órakor kezdedeek.



DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAü 1916. február 22.

Cukorrépavetömag behozatal Német­
országból. A kerületi kereskedelmi és iparka­
mara közhírré teszi, hogy termelők és cukor- 
gyárosok Németországból való cukorrépáimig 
beliozatala végett az illetékes íőszolgabira.vhoz, 
illetve rcudőrfókapitányságoMioz fordulja;,a*.
E hatóságok bizonyitványt állítanak d arról, 
hogy a rendelt mennyiség az illető 1910. évi 
szükségletének telel meg. ti bizonyítvány azon 
németországi cégnek küldendő el. amelytől az 
illető a magot beszerezni óhajtja. Kereskedők 
a kereskedelmi és iparkamara utján nyújtsa* be 
a földmivelésügyi minisztériumhoz a szükséges 
adatokat tartalmazó kérvényeiket. Részletezet 
a kereskedelmi és iparkamaránál.

Az iparkamara bérpalotájában a lörs 
és Ormai-féle csatorna és vízvezetéki felszere­
lési üzlet (iroda) helyiség, ezenkívül egy három 
és egy négy szobás lakás mellékhelyiségekkel, 
központi fűtéssel és melegvízellátással 1916. 
május 1-re kiadó. Értekezhetni a titkári hiva­
talban.

A rezervista kadét. Az a rendkívül 
nagy érdeklődés, melyet a közönség „A re­
zervista kadét1" cimii háborús dráma iránt 
nyilvánított, arra indította az Apollót, hogy a

Kiadó
Május l-i c Kossutb-utca 13. számú ház
utcai emeleti úri lakás 6 szoba es mel- 
lékhelyiségek. Az egész lukas lezárható. 

‘Doktoroknak igen előnyös.
sz. 4
tisztaMájus

szoba
1-re Koosuth-utca 26.
udvari földszintes lakás, 

udvar, vízvezeték.
Május l-i e Varga-utca 16. sz. alatt
3 szobás utcai földszintes lakás, vízvezeték

Azonnal bérbe vehető Kossuth-u. 7. SS. 
udvari 11. emeleti 3 szobás es mellék-

I helyiséges modern lakás. Értekezhetni 
Kardos László üzletében, Kossulh-u. 9. 

I ----------- ----------

apró hirdetések
lómegjelenésB elárusító

kisasszony »zonnali be­
lépésre felvétetik Békés 
Lajosnál.

28-án és 29-én, 
adásra kerül

hétfőn és kedden ismét elő' 
! ÜT

Hirdetmény.
A Hosszupáiyi Takarékpénztár 

részvénytársaság felszámolása elha­
tároztatván és törvényszékileg beje-

nyilvamtott, arra manóira az apuhui. hum « gyeztetvén, — a K 1 202, § J*„fiit»
népszerű filmet újabb két napon műsorára tűzze. I méhen felhívjuk nevezet, reszveny- 
Ezek* szerint „A rezervista kadét“ február hó t^rSaság hitelezőit, hogy követelésü­

ket a társaság ellen jelen hirdetmény 
harmadszori közzétételétől számítót 
6 hónap alatt érvényesítsék.

A Hosszupáiyi Takarékpénztár 
felszámoló-bizottsága.

■ Táboriposta

falAdxxák
minden nagyságban, jó erős, könnyű 
és szép kivitelben, rendkívül olcsó 

ártó mellett megrendelhetők
0ÜN8Z SÁMUEL

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY.
árjegyzéket ingyen és bérmentva küldök.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
KEDD: Grün Úti, vígjáték.
SZERDA: Ciklámen, szinnrii.
CSÜTÖRTÖK: Vagy ő. vagy senki!, operett. 

(Bemutató előadás.)
PÉNTEK: Vagy ő, vagy senki, operett.

Egy 4 polgárit
végzett ögves keresztyén 
leány, röfösflzletbe ki- 
szolgálónönek kerestetik 

vidékre, ajánlatok 
Pauliny Vilmos fiókja 
címre Balmazújvárosra 
küldendők.

Kiadó
Vargakert, Keleti-sor 7. 
sz. alatt 50 méter hosszú, 
6 méter széles deszkaho- 
dély. mely gépház, mű­

hely vagy raktárnak 
alkalmas. 

Értekezhetni Debreeacni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Aranyatezfla'At, 
briliánst, zálogleyyet 
vesz, meghívásra ház- 
hős Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonatn. SÍ,

Földek
a monostorpályi határ­
ban 5-töl 50 holdas par­
cellákig haszonbérbe ki­

adók. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kos suth-n. 17.

Finom htmíésakot,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást ‘elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. 6.

közönség pártolását, 
hogy családját a háborn 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

MEGHÍVÓ.

Bz Blf öldi Taísaréhpénztnp
Debrecenben ,

XLIII. évi rendes közgyűlését SOlllOSSf LESZlO Clifj
1916. évi március 4-én 
délelőtt fél 11 órakor

Tavaszi Costümkelme 
és ruha-selyem

újdonságai

saját helyiségében (Piac-utca 16. szám) tartja: 
meg, melyre a részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság je­
lentését, a mérleget és zárószámadásokat az 
intézet hivatalos helyiségében 1916. február hó 
25-től kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 

jelentése az 1915. évi zárószámadásokkal és 
a nyereség felosztása iránti javaslattal.

2. Határozathozatal a felmentvény meg 
adása tárgyában.

3. A felügyelő bizottság díjazásának meg­
állapítása az 1916. évre.

4. Két sorrend szerint kilépő igazgatósági 
tag helyének választás utjáni betöltése 3 évre.

5. Három sorrend szerint kilépő és egy el­
halt felügyelő bizottsági tag választás utján! be­
töltése 3 évre.

6. Három sorrend szerint kilépő választ 
mányi tag helyének betöltése 3 évre.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak 
azon igazolt részvényesek gyakorolhatják sza­
vazati jogukat, kik részvényeiket a le nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 
3 nappal a társaság pénztáránál vagy bármely 
más debreceni pénzintézeti részvénytársaság­
nál, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank­
nál Budapesten leteszik. (Alapszabályok 
27. $-a.)

w Nyomatott Hoffmann és

Legszebb

háborús újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni vef. lelkész, kiváló 
népies ivó műve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEIM BIRSALMÁRA.
Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt- 

viselőí használatára.
A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­

zonyságot tesz annak egész terjedelme.
Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei 

felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki 
kezébe futtatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mi! hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó 
múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 121/,—8V* cm. nagy­
ságú. zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 
ára díszes fekete kemény vászonkötésben,

1 dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darabonkint 1 korona.

Megrendehetö a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOV1TZ 

könyvkiadóhivatala 
Debreczen, Piac-utca 49..

hosszdpAlyi takabéíhékztAr RÉSZVÉNYTÁBSASÁti.
x iméhleG-SZAMLA. (Teher) KÖVETELTARTOZIK (Vagyon) MÉRLEG »IHmvn. --------------------------------- --

Pénztár: pénzkészlet . 
Monostorpályi ingatlan.

leírás. .
"543886.87

63886.87

20.05

480000.-
Váltók..................... .....

leírás. .
129978.81

87408.31 42570.50
Számlatartozók • •

leírás. .
128856 Ó&
58012.61 70843.47

Irodai felszerelés . .
leírás.

' 1250.—
1250.—

Átmeneti tétel:
Előrefizetett jelzálogkölcsön kamat 

Egyenlegveszteség .....................
5503.30

305546.94

904484.26

Részvénytőke
Tartaléktöke . . .
Takarékbetétek .
Törlesztéscs jelzá'.ogkölcsö 
Jelzálogos váltókölcsön 
Számlahitelezők . .
Elfogadványok . ; .
Intézeti ügyészi számla 
Visszieszámitolt váltók 
Átmeneti tételek:

Hátralékos adók, állam 
megyei, községi, tőke
kamat stb................... 5000.—

Nyirviztársulatkövetelése 3000.— 
Hátralékos kamatok:

Szerződéses kölcsön
kamat......................... 2197.50

Jelzálogkölcsön kamat . 415.50
Visszleszámitolt kamat 788.00

100UÜ0.- 
4712.08 
5383.52 

844000.— 
242941.— 
30720.56 
99415 — 

83.60 
65846.—

8000.-

3101.90

904484.26

Hosstupályi, 1914 december 31.
Leltner Dezső, elnök Kovács Gyula, Rosner Gyula, llajzer Antal, Klem Bén ,
Dr. Bay András, Dr Lengyel Zoltán, Groszman Ignácz, Katona Sándor, Orcnstein Béla 

hadbavonult. hadbavonult. hadbavonult.
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság :

Dr. Horogh Pál, Szilágyi Ferencz,__________ Flbik István.______ _______

Kronoviíz könyvnyomdájában, Piac utca 49., iifonslOvai izemben


